
 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΠΑΓΚΤΠΡΙΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢ 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ΢ 2015 

 

 

 

Ημερομηνία: 12/12/2015                                   Ώρα Εξέτασης: 09:30-11:30 

ΟΔΗΓΙΕ΢:  

1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 

2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 

3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 

4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 

5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 
Πρόβλημα 1 

(α)  Να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ: 
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(β)  Να βρείτε το άκροιςμα των ψθφίων του γινομζνου  : 888888999999       

   
   Προτεινόμενη Λύση (β) 
    Α= 888888999999  

    A=999999 x 888888 =(10000000-1) x 888888 = 

         1000000 x 888888 - 888888 = 

         888888000000 – 888888 = 888887111112  

   

     ζτςι το άκροιςμα των ψθφίων  είναι :  5x8+7+5x1+2 =54                                    

                                         

Πρόβλημα 2 

(α) Στο πιο κάτω  ςχιμα το     είναι τρίγωνο με εμβαδόν      . Αν θ         και θ            
        να βρεκεί το εμβαδόν του τριγϊνου    . 

 
 

 

 

 

 

΢τ΄ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ 



 

     Προτεινόμενη Λύση (α) 
 

     Αφοφ το εμβαδόν  του  τριγϊνου       είναι       και το         τότε το φψοσ του 

     τριγϊνου  ΑΒΔ  είναι  4cm. Αφοφ ΒΔ+ΔΓ=2+3=5 cm  το εμβαδόν  του τριγϊνου ΑΒΓ είναι     

     Ε=(5Χ4):2=10 cm2. 

 

(β) Στο πιο κατω ορκογϊνιο       θ πλευρά     είναι διπλάςια τθσ πλευράσ   , το   είναι το     

      μζςο τθσ   , το τμιμα    είναι  τριπλάςιο του    και το εμβαδόν του τριγϊνου     είναι   
          . Να βρεκεί το εμβαδόν του τριγϊνου     . 
 
 
 

 

 

 

 

 

Προτεινόμενη Λύση (β) 

Το τρίγωνο  ΑΔΕ    ζχει  εμβαδόν ίςο  με το  
 

 
  του  ορκογωνίου    ΑΒΓΔ  και το  τρίγωνο ΔΕΗ εμβαδόν  

ίςο με τα  
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Πρόβλημα 3 

Χρθςιμοποιϊντασ τα ψθφία 2, 4, 5 και 7 μια μόνο φορά καταςκευάηουμε 24 τετραψιφιουσ 
αρικμοφσ. Μόνο ζνασ από αυτοφσ τουσ 24 αρικμοφσ είναι πολλαπλάςιο κάποιου από τουσ 
υπόλοιπουσ αρικμοφσ. Να βρείτε τον αρικμό αυτό. 
 

Προτεινόμενη Λύση 

Αν ο αρικμόσ είναι το διπλάςιο κάποιου από τουσ 24 τότε κα βρίςκεται μεταξφ του διπλάςιου του 

μικρότερου που είναι 2457 2 4914   και του μεγαλφτερου που είναι  2 7 5 4 2 5 5 0 8  . Ο 

αρικμόσ μεταξφ των  4914 και 5508  πρζπει επίςθσ να είναι ηυγόσ και να ςχθματίηεται από τα 

ψθφία 2, 4, 5, 7. Οι μόνοι ηυγοί είναι το 5274 και 5472. Από ζνα γριγορο ζλεγχο διαπιςτϊνουμε ότι 

δεν είναι το διπλάςιο κανενόσ αρικμοφ μζςα ςτο ςφνολο.  

Ο αρικμόσ δε μπορεί επίςθσ να είναι τετραπλάςιο ι και μεγαλφτερο πολλαπλάςιο κάποιου αφοφ  

2457 4 9828  είναι μεγαλφτεροσ κατά πολφ από το μεγαλφτερο αρικμό 7542 μζςα ςτο ςφνολο. 

Ζτςι ο αρικμόσ είναι τριπλάςιοσ κάποιου από τουσ 24. Το μικρότερο δυνατό τριπλάςιο είναι 

2457 3 7371  και το μεγαλφτερο είναι το2475 3 7425   αφοφ οποιοςδιποτε μεγαλφτεροσ 

δίνει τριπλάςιο πολφ μεγαλφτερο από αρικμό του ςυνόλου.  

Από αυτό ςυμπεραίνουμε ότι ο 7425 είναι ο αρικμόσ που ψάχνουμε 

 

 

 

Πρόβλημα 4 



Σε μια εξζταςθ των Μακθματικϊν το διαγϊνιςμα είχε 55 προβλιματα: 30 προβλιματα αρικμθτικισ 
και 25 γεωμετρίασ. Αν και θ Μαρία απάντθςε ορκά το 70% των αρικμθτικϊν προβλθμάτων και το 
40% των προβλθμάτων γεωμετρίασ δε κατάφερε να περάςει τθν εξζταςθ. Αν για να περάςει 
κάποιοσ τθν εξζταςθ ζπρεπε να λφςει ορκά το 60% των προβλθμάτων του διαγωνίςματοσ, πόςα 
ακόμα προβλιματα κα ζπρεπε  να λφςει ορκά θ Μαρία; 

 
Προτεινόμενη Λύση 
 
Υπολογίηουμε πρϊτα πόςα προβλιματα ζλυςε ορκά: 

Προβλιματα Αρικμθτικισ:  2130
100

70
  

Προβλιματα Γεωμετρίασ:   
40

25 10
100

   

Άρα ςυνολικά θ Μαρία ζλυςε ορκά  21 10 31   προβλιματα 
 

Για να περάςει τθν εξζταςθ κάποιοσ πρζπει να λφςει ορκά 
60

55 33
100

   προβλιματα. 

Ζτςι θ Μαρία ζπρεπε να λφςει ορκά ακόμα 33 31 2   προβλιματα.   


